

ЧИСТЫЕ СТЕНЫ. Член общественного совета Алена Воронецкая организовала и провела совместно с волонтерами Калтанского городского округа акцию «Чистые стены». Активисты закрасили и стерли надписи о продаже наркотических средств на фасадах жилых домов и строений. Всего было уничтожено 47 объявлений. Кроме того, в рамках мероприятия проведены беседы с жителями домов об ответственности за пропаганду и незаконную рекламу наркотиков, а также о принимаемых сотрудниками полиции мерах.



ВОЕННЫЕ СБОРЫ. На базе ВПЦ «Авангард» (пос. Плотниково) по инициативе министерства образования Кузбасса для юношей 10-х классов состоялись военно-патриотические сборы. Калтанский городской округ представляли 23 учащихся. Они прошли практические и теоретические занятия по строевой, огневой, тактической и медицинской подготовке, рукопашному бою, изучали общевоинские уставы, комплекс спортивных мероприятий. Итогом учебных сборов стала военная эстафета.

БАСКЕТБОЛ. На стадионе «Энергетик» состоялся матч третьего тура открытого первенства города Новокузнецк по баскетболу среди девочек 2013 года рождения. Встречались команды городов Калтан и Осинники. Игра была очень напряженной и эмоциональной до последней секунды, а завершилась со счетом 41:32 в пользу девушек из Калтана. Поздравляем обучающихся спортивной школы и их тренера Ольгу Маратовну Хайретдинову с победой.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

По вопросам призыва

Для всех граждан, интересующихся вопросами призыва и прохождения военной службы, с 1 октября начала свою работу прямая телефонная линия, где дадут разъяснения по всем интересующим вопросам или направят к компетентному лицу.

Работа спланирована ежедневно с 09.00 до 17.00 кроме субботы и воскресенья:

- военный комиссар Кемеровской области - Кузбасса полковник Васюков Олег Николаевич, 8 (3842) 77-27-00;
- военный прокурор Юргинского гарнизона полковник юстиции Турбанов Евгений Сергеевич, 8 (38451) 5-50-47;
- начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу Военного комиссариата Кемеровской области - Кузбасса полковник Марьяновский Андрей Юрьевич, 8 (3842) 77-09-25;
- начальник отделения по работе с гражданами Военного комиссариата Кемеровской области - Кузбасса Путинцев Геннадий Валентинович, 8 (3842) 77-24-97;
- военный комиссар городов Осинники и Калтан Кемеровской области - Кузбасса Кожарский Виталий Евгеньевич, 8 (38471) 5-23-84;
- начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Военного комиссариата городов Осинники и Калтан Кемеровской области - Кузбасса Георгиева Наталья Викторовна, 8 (38471) 5-34-74.

Прямая линия уже стала механизмом прямого диалога между призывником, его родителями и военными комиссариатами Кузбасса, хочу выразить уверенность, что только в открытом диалоге мы можем добиться прозрачности в призыве граждан, а в чем-то и совершенствования этого механизма. Большинство телефонных обращений было вызвано обеспокоенностью за судьбу новобранцев в связи с проведением специальной военной операции. Поэтому еще раз подчеркну: призывники к участию в специальной военной операции привлекаются не будут. Желаю всем призывникам Кузбасса легкой службы, а для того чтобы она была комфортной, в воинских частях наших Вооруженных сил сегодня созданы все условия!

В. КОЖАРСКИЙ, военный комиссар городов Осинники и Калтан Кемеровской области - Кузбасса

МАМЫ ГЕРОЕВ. ОЛЬГА НИКОЛАЕВНА ЧУПРАСОВА ВЕРИТ В ПОБЕДУ И ЖДЕТ СЫНА ДОМОЙ

Мысленно настраиваю и сына, и себя на хорошее

Т. ВАСИЛИШИНА

После разлуки длиной почти в год сын Никита внезапно оказался у калитки дачи: родные устроили Ольге Николаевне сюрприз. Радость была такой, что в первые минуты она не могла произнести и слова, а ноги отказывались держаться.

Долгожданный отпуск сына, участвующего в специальной военной операции, случился намного позже, чем его ждали, но все же случился. Месяц пролетел быстро, потому что вскоре пришлось снова провожать Никиту на службу и снова ждать, считая каждый день.

БЕЗ РАЗДУМИЙ

За этот год, прошедший с момента мобилизации, Ольга Николаевна выучила все нужные молитвы, стала часто посещать церковь, стараясь хоть как-то помочь сыну пройти выпавшие на его долю испытания целым и невредимым. Никита - младший в семье Чупрасовых, но всегда отличался самостоятельностью, с малых лет старался помогать и родителям, и бабушке, которая заменила ему детский сад. В школе увлекся спортом, туризмом, получал грамоты за меткую стрельбу. К армии готовился основательно: сначала в автошколе получил водительские права на категорию В, потом от военкомата - на категорию С, потому и служил водителем. Когда объявили мобилизацию, в семье надеялись, что обойдется, ведь у сына работа, жена, две дочки. Не обошлось.

- Получив повестку, Никита сразу сказал: «Пойду», - рассказывает Ольга Николаевна. - Нам оставалось подчиниться решению сына. Ну а дальше сборы, напутствия, проводы, ожидание. Первое время было очень трудно, тревога и страх ощущались физически. Просто места себе не находила, постоянно с ним мысленно разговаривала, настраивала и его, и себя, что все будет хорошо. Сейчас немного отпустило.

ОТ ЗАДАНИЯ ДО ЗАДАНИЯ

Имея военную специальность «водитель», Никита Чупрасов на СВО получил еще одну - «снайпер». Это войсковая элита, штучная профессия, а потому и ответственность у него особая. Когда сын уходит на задание, то по возможности предупреждает родных, что связи не будет. В это время, по выражению мамы, «живем как на иголках», усиленно молясь и надеясь на лучшее. Потом Никита



Скучая по сыну, Ольга Николаевна старается больше времени проводить с внуками.

ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

выходит на связь, и в семье - маленький праздник.

- Так и живем: от задания до задания, - делится своими переживаниями Ольга Николаевна. - Чаще сын пишет жене Насте, а она передает все, что знает, нам. А вот о том, что Никита едет в отпуск, никто, кроме дочери, не знал, так что сюрприз получили не только мы с зцом, но и супруга. Слава Богу, живой, здоровый. Скорее бы уже все закончилось, мы верим в победу.

РАБОТЫ НЕ БОЮСЬ

Ольга Николаевна выросла в многодетной семье, жившей в частном доме. Огород, хозяйство, помощь родителям - обычное детство, как у многих. Важно тут то, что ребенок, когда он не один, рано понимает, что такое дружба, взаимовыручка, ответственность, и не боится труда. Вот и Ольга после окончания школы № 29 думала о работе на производстве, а потому выучилась в Новокузнецке на машиниста крана, правда, пригодилась ей эта профессия значительно позже, а сначала - замужество, рождение дочери, а потом и сына, работа в детском саду помощницей воспитателя. Когда дети подросли, устроилась на богатейшую фабрику шахты «Северный Кандыш», потом освоила профессию машиниста насосных установок и поработала на шахте «Шусталепская», а после ее закрытия перешла на промкомбинат. Сейчас Ольга Николаевна трудится машинистом крана на Калтанском заводе металлических конструкций.

- Это та работа, которую я выбрала еще в юности. Освоила и мостовой, и козловой краны, - смущаясь, говорит о себе Ольга Николаевна. - Грузю на машины нашу готовую продукцию. Тут важна точность и внимательность, обязательное соблюдение техники безопасности. Мне нравится моя работа, ведь я всегда «на высоте».

СЛУЖБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мама солдата старается заглушить тревогу, постоянно живущую в ней, работой, домашними хлопотами, дачными заботами, почти каждые выходные возится с внуками и с нетерпением ждет вестей от сына. Она мало знает о его службе: он не делится подробностями ни в переписке, ни при встрече дома, а лишней раз тревожить и спрашивать Ольга Николаевна не смеет. Пока в поведении своего мальчика она не заметила изменений, он по-прежнему спокойный и уверенный в себе, только, может быть, более задумчивый и молчаливый. Для него служба продолжается: пока он находится в военной части в Юрге, жена с детьми уже навещали его там. По предварительной информации, планируется, что на автомобиле, нагруженном необходимыми для передовой вещами и гуманитарной помощью, Никита отправится в зону СВО. Как бы там ни было, сердце матери будет спокойно только тогда, когда сын вернется домой, ведь Ольга Николаевна абсолютно уверена, что главное его предназначение - трудиться, воспитывать детей и радоваться жизни.